Příprava na léčbu radioaktivním jódem
(text převzat z informací FN Hradec Králové)
Pro léčbu radioaktivním jódem není nutná žádná zvláštní příprava. Po půlnoci v den léčby byste však neměli nic jíst ani pít.
Aby byla léčba radioaktivním jódem (RAI) nejúčinnější, musíte mít v krvi vysokou hladinu hormonu stimulujícího štítnou žlázu (TSH neboli thyrotropin). Tento hormon způsobuje, že tkáň štítné žlázy (a rakovinné buňky) absorbuje radioaktivní jód. Pokud vám byla odstraněna štítná žláza, existuje několik způsobů, jak zvýšit hladinu TSH před léčbou RAI:

Jedním ze způsobů je přestat užívat pilulky s hormony štítné žlázy na několik týdnů. To způsobuje velmi nízké hladiny hormonů štítné žlázy (hypotyreóza), což způsobuje, že hypofýza uvolňuje více TSH. Tato úmyslná hypotyreóza je dočasná, ale často způsobuje příznaky jako únava, deprese, přibývání na váze, zácpa, bolesti svalů a snížená koncentrace.
Dalším způsobem je dostat injekci thyrotropinu (Thyrogen), díky které může být dlouhodobé zadržování hormonu štítné žlázy zbytečné. Tento lék se podává denně po dobu 2 dnů, následovaný RAI 3. den.
Většina lékařů také doporučuje, abyste před léčbou dodržovali dietu s nízkým obsahem jódu po dobu 1 nebo 2 týdnů. To znamená vyhnout se potravinám, které obsahují jodidovanou sůl, stejně jako mléčným výrobkům, vejcím, mořským plodům a sóje.
